

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 33 (9511)

Среда, 17 марта 1993 года

Газета издается с 1933 года

Цена 1 руб. 11 коп.
в рознице — свободная

Пресс-релиз

РУКОВОДИТЕЛИ администрации города встретились с представителями комиссии Верховного Совета Российской Федерации. Группу, которая приезжала в наш город, возглавлял депутат Верховного Совета Э. Д. Бартошкин. Рассматривались вопросы финансирования программ социально-экономического развития города на 1993—2000 годы. Эти программы были заранее разработаны администрацией города и предложены комиссии для рассмотрения. Кроме того, администрация внесла предложение об изменении системы распределения поступлений от налогообложения с тем, чтобы на местах оставалось столько денег, сколько необходимо под реализацию этих программ, а уже оставшиеся передавать в областной и республиканский бюджеты.

С представителем Министерства связи обсуждался вопрос по окончанию строительства и оборудованию АТС на 10 000 номеров, на что было получено предварительное согласие.

Все предложения от нашего города обобщены и в общем пакете документов отправлены в Москву. Какова будет их дальнейшая судьба, пока сказать трудно.

По мере поступления информации мы будем знакомить с ней горожан.

также показатели по смыкам за счет нарушений санитарно-гигиенического режима в детсадах № 2, 4 ш. «Капитальная», № 10 ш. «Шушталепская», № 34 ТКП «Осинники», № 12 разреза «Осинниковский». За нарушения подобного рода привлекались к ответственности руководители детсадов № 37 АО ш. «Аларда», № 20 ш. «Капитальная», № 24 промкомбината, № 28 АШСУ, № 7 управления образования.

Высокий уровень заболеваемости отмечается в детсадах № 11, 7 управления образования, № 12 разреза «Осинниковский», № 19 управления образования (пос. Малиновка), № 15 РСУ, № 32, 37, 1 АО ш. «Аларда». Самые низкие показатели заболеваемости в детсадах № 2 ш. «Капитальная», № 4 управления образования, № 17 ЮКГРЭС, № 25 ш. «Капитальная». Отвечают предъявляемым требованиям работы по снижению заболеваемости в детсадах № 40, 1 ш. «Капитальная», № 31 ОРМЗ, № 3, 33 ПТУ.

Заведующая дошкольно-школьным отделом детской поликлиники Н. В. Тарасова познакомила присутствующих с теми мероприятиями, которые могут и должны проводиться в детском дошкольном учреждении по оздоровлению часто болеющих детей.

В ЧЕСТЬ Международного женского дня 8 Марта отделом культуры администрации города был подготовлен городской вечер. Кому приходилось сталкиваться с проведением подобных мероприятий, знают, насколько это хлопотно. Заведующему отделом культуры А. К. Клоеву поступало много предложений от областной филармонии по предоставлению платных концертов, стоимость которых достигала миллиона рублей. Но в связи с тем, что в городской казне на подобные мероприятия денег отпускается мало, в предприятия города в последнее время крайне неохотно выделяют на них средства, было решено обойтись своими силами. И, надо сказать, праздник удался на славу. Организаторы вложили в него много выдумки, фантазии, души.

Много прекрасных слов услышали присутствующие в адрес тружениц нашего города и благодаря съемкам городского телевидения увидели их на рабочих местах.

Оригинально и очень искренне поздравили женщин председатель городского Совета народных депутатов М. В. Бердников и глава администрации города В. А. Петров. Долго не отпускали зрители со сцены инструментальный ансамбль семьи Губерт. На «бис» прошло выступление участников художественной самодеятельности пос. Высокий под руководством Ф. Ладыка. Проникновенно и тепло выступили и другие участники вечера. Жаль только, что зал был не очень заполнен зрителями — не все трудовые коллективы позабылись вручить пригласительные билеты своим работникам, лишив их тем самым прекрасного торгового обслуживания, возможности послушать хорошие стихи, музыку, просто пообщаться.

20 МАРТА в нашем городе пройдут проводы «Русской зимы». Администрация города, отдел культуры надеются, что руководители предприятий, трудовые коллективы более отзывчиво откликнутся на просьбы об оказании финансовой помощи, без которой организация такого большого и любимого всеми горожанами праздника практически невозможна.

Н. БАЛАЛАЕВА,
помощник главы администрации города
по организационным вопросам.

ШАХТА «Капитальная» активно ведет переговоры с различными западными машиностроительными фирмами. Здесь, как и на «Аларде», побывали гости из «Вестфалии-Бекорит», и не только они. Фирмы предлагают разнообразное современное оборудование для угольной промышленности, приобретение которого принесло бы предприятию не-

малую выгоду. Однако сегодня шахте, долг которой составляет 1 млрд. 600 млн. рублей, довольно сложно решить проблемы обновления технической базы. Все же два контракта уже подписаны: на приобретение польских ленточных конвейеров для горной массы и проходческого комбайна австрийской фирмы «Фест-Альпине».

Л. ИВАНОВА.

И В ФЕВРАЛЕ С МИНУСОМ

ПО ИТОГАМ работы за февраль общая добыча по городу составила 580,9 тысяч тонн угля. Установленное задание недовыполнено в объеме 29 тыс. тонн. Кто же оказался в передовиках и отставших?

Среди коллективов, занимающихся подземной угледобычей, вновь порадовали горняки а/о шахты «Аларда»: при задании 155 тыс. они отправили на гора более 164,6 тыс. тонн угля. В феврале угледобычей занималось пять участков, и только коллектив двенадцатого не выполнил установленное задание. Виной тому — газообильность в лаве.

С хорошими показателями завершили февраль и проходчики. Подготовлено 986 п. м. горных выработок, в том числе 36 метров дополнительно к плану. Наибольший вклад в подготовку очистного фронта внесли проходческие бригады Маршева, Болова, Руденко, Фролова, Чернова, Попова, Карапашова.

В текущем году пошли на улучшение дела и у горняков шахты «ШУШТАЛЕПСКАЯ». За два месяца они добыли 93 045 тонн угля. Задание перевыполнено на 6 045 тонн. И здесь есть свои лидеры. Например, в феврале коллектив участка № 4 добыто 25 197 тонн угля. На дополнительный счет записана 9 137 тонн. От добычников не отстают проходчики. При плане 595 п. м. они подготовили за февраль 737 метров горных выработок.

Коллектив шахты «СЕВЕРНЫЙ КАНДЫШ» выполняет задание по углю. За февраль его угледобыча составила 23 271 тонну. Это выше плановой на 3 271 тонну. А вот с проходкой дела обстоят намного сложней. Пройдено 553 п. м. горных выработок. Задание недовыполнено на 297 п. м.

Шахтой «КАПИТАЛЬНАЯ» в феврале не выполнено задание по углю и проведению горных выработок. Вместо установленных 203 тыс. коллективом добыто 154 тыс. тонн угля. При задании 1 615 подготовлено за месяц 1 467 п. м. выработок. В целом задолженность за январь — февраль по проходке составила 829 метров.

В числе отстающих и коллектив шахты «ВЫСОКАЯ». При задании 49 тыс. и 440 п. м. добыто 43,8 тыс. тонн угля и подготовлено 395 метров горных выработок. Как и в прошлом месяце, большие надежды возлагались на коллектив механизированного участка № 4. Раньше он выдавал на гора 50—60 процентов общешахтной угледобычи. В феврале в его лаве резко ухудшились горно-геологические условия, и коллектив оказался в отстающих. С угледобычей дела поправятся. А вот проходка в текущем году вновь отстает. За два месяца к заданию не пройдено более 220 п. м. горных выработок.

Коллективы разрезов свои плановые задания выполнили.

А. ВИКТОРОВ.

Самый лучший подарок

СТРАХОВАЯ компания «АСКО» застраховала за свой счет детей, родившихся 8 марта в Осинниках. Такой добрый жест страховая компания позволила себе в связи с тем, что благодаря стараниям коллектива стала

состоятельной и прибыльной организацией.

Счастливцами в этот день стали три девочки-«марточки». Страховые взносы компании «АСКО» обязалась платить до 16 лет.

Н. САШИНА.

Профсоюзная жизнь

В поисках новых путей

СЕГОДНЯ многие профсоюзные организации находятся в поисках новых форм и методов работы. Не всегда то, что подходит одним, столь же хорошо подходит другим организациям, но время таково, что учиться приходится методом проб и ошибок, не ошибается, как известно, лишь тот, кто ничего не делает. На некоторых предприятиях города сейчас средства из фонда социального страхования перечисляются на лицевые счета работников: например, на фабрике «Кузбасс». Правда, известные опасения при этом были и остаются. Как известно, из этого фонда оплачиваются больничные листы по самозаболеваемости, выплачиваются пособия по ухо-

ду за ребенком и проч. И если на угольном предприятии могла быть экономия (ведь там работают мужчины), то на швейной фабрике, где почти одни женщины, по этому фонду может быть постоянный перерасход. Ведь именно женщины берут отпуска по уходу за ребенком, именно женщины сидят с больными детьми — разве что за редкими исключениями. Поэтому по истечении квартала, во время которого будет идти отчисление на лицевые счета, пройдет обсуждение полезности и приемлемости такой формы работы на фабрике. Возможно, специфика производства внесет свои коррективы.

Л. ЕРУСЛАНОВА.

Ленты —
из Польши,
комбайны —
из Австрии

ЗА СЧЕТ СРЕДСТВ КУЗБАССА

возводились города и жилищные массивы в европейской части бывшего Союза. Накопившийся огромный долг не возвращен. Состояние наших кузбасских городов сейчас далеко не блестящее. О перспективах строительства жилья в г. Осинники рассказывает начальник УКСа С. Ф. БЕРДНИКОВ:

СЕГОДНЯ в городе сложилась критическая ситуация, вызванная следующими причинами: отсутствием свободных под застройкой территорий, несвоевременным строительством и реконструкцией инженерных сетей, отсутствием финансовых средств у предприятий и прекращением выделения правительством централизованных капитальных вложений.

Так, непосредственно в г. Осинники остались пока свободными для застройки лишь территории в квартале 6 — под четыре дома, и в квартале 5 — под три дома. Дальнейшее строительство должно было быть развернуто на левом берегу р. Кондома. Для этой цели был построен мост через реку, подъездная дорога к нему, выполнены проектные работы по инженерным сетям к левому берегу на сумму 11 млн. руб. Однако администрация Новокузнецкого района при поддержке областного комитета по земельной реформе не согласовывает отвод земель левобережья под строительство. В настоящее время проектные работы по левобережью остановлены, администрация города ведет переговоры с землепользователем — совхозом «Калтанский» и областной администрацией, но положительных результатов добиться не удалось. Для того, чтобы не останавливать строительство домов, администрация города приняла решение о застройке поймы реки Шурак от ул. Победы до ул. Революции. В настоящее время проведены геологические изыскания, заключен договор с институтом «Кузбассгражданпроект» на проектные работы по разработке квартала с привязкой шести домов. Планируется начать застройку в 1994 году.

Второй резервной площадкой является район ул. Транспортная-Тобольская, на которой планируется построить четыре пятиэтажных дома (на первом этапе). Дальнейшее строительство возможно только при сносе индивидуальных жилых домов.

В Калтане, за исключением пос. Постоянный, по принятому генплану также требуется согласование с Новокузнецким районом по отводу земель. Не решен вопрос по развитию пос. Высокий, который находится в тесном окружении сельских земель. Лишь в пос. Малиновка решены вопросы застройки на ближайшие 10—15 лет.

Второй важнейшей проблемой, вслед за отсутствием свободных территорий для возведения жилья, является опаздывающее строительство и реконструкция инженерных сетей. В городе и поселках быстро ощущается нехватка воды, тепла и электроэнергии, требуется строительство и реконструкция очистных сооружений. По этим причинам практически не развивается пос. Малиновка, где необходимо закончить строительство подкачивающей станции, теплового пункта, построить очистные сооружения, электроподстанцию, водовод от водозабора № 1 до поселка и другие объекты.

Развитие г. Калтана сдерживается перегруженностью существующих очистных сооружений, недостатком воды. Не решены вопросы тепло- и водоснабжения поселка Высокий.

На протяжении последних пяти лет стоит вопрос реконструкции водозаборных сооружений. Причины различные: проектные, отказ подрядной организации работать на дан-

ном объекте, отсутствие финансирования. Но только ввод дополнительной мощности головного водозабора и прокладка водоводов даст возможность строить жилые дома в городе и поселках и обеспечить водой существующую застройку: в противном случае жилые дома строиться не будут. Для нормального теплоснабжения и возможности обеспечивать теплом вновь строящиеся объекты необходимо закончить строительство химвоздоочистки ЮКГРЭС, провести реконструкцию существующих тепловых сетей, взамен погашенных котельных построить тепловые пункты.

В 1992 году появилась новая проблема в капитальном строительстве: отсутствие финансовых средств вследствие значительного сокращения централизованных капитальных вложений и отсутствием денег у предприятий. В текущем году эта проблема еще больше обострилась, т. к. централизованных денег не будет совсем. Для нашего города это катастрофа, т. к. ни в одном из городов Кузбасса нет такого большого, как в Осинниках, количества жилых домов, находящихся в зонах подработки шахт, оползневых явлений, санитарно-защитных зонах предприятий. В этих опасных зонах, согласно экспертизе заключению комиссии Госстроя от 28.07.1989 г., проживает 4,5 тыс. семей.

Предприятия города не имеют возможности финансировать строительство жилья для семей, проживающих в домах «под снос». Бюджет города пуст и даже требует привлечения денежных средств из областного бюджета для того, чтобы нормально функционировали службы обеспечения города. Поэтому выхода из положения, создавшегося в результате недееспособности нашего правительства, нет. Последняя надежда на выделение финансовых средств возлагается на правительственную комиссию, работающую в Кузбассе и ознакомившуюся с реальным положением дел в городе 27.02.1993 г.

Много лет ждут квартир лица, стоящие на очереди в администрации города: участники Великой Отечественной войны, инвалиды труда и другие. Очередь насчитывает 1 340 человек, а последний дом для этой категории людей был сдан в 1989 году. Три года по различным причинам не строится жилой 60-квартирный дом для участников войны. И в этом году его строительство может быть отложено, хотя и имеются заверения областной администрации о выделении финансовых средств для его строительства, а СУ-6 планирует приступить к строительству дома в апреле текущего года. Нет гарантий финансирования второй половины дома 1/2 в г. Калтан для ветеранов Великой Отечественной войны.

В настоящий момент строительство жилых домов в городе не остановлено. Дома строятся только за счет предприятий города. Соответственно, квартиры будут принаследовать тем предприятиям, за счет которых строились.

Сегодня ясно, что если правительство не поддержит социальную сферу Кузбасса, не вернет долг, за счет которого в прежние годы были отстроены города в европейской части СССР, то наши жители будут обречены на жалкое существование в старых лачугах без воды и тепла.

Сообщает 01 ГОРИМ, БРАТЦЫ, ГОРИМ!

В минувшем феврале работы у пожарников было хоть отбавляй. Судите сами. 6 февраля загорелась крыша жилого дома. Причина — нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации печного отопления. Шестого же числа пожар в квартире по Студенческой. Беду принес непогашенный окурок. Седьмого сгорела крыша надворной постройки и две тонны сена у гражданина В. Дондукова. Одиннадцатого прямо на ходу вспыхнул автомобиль «ЗАЗ». Здесь, что называется, тоже покурили. Двенадцатого, тринадцатого, четырнадцатого — еще три пожара.

Не успели еще работники СВПЧ-38 прийти в себя, как двадцатого — пожар в жилом доме В. Плотникова и в тире п. Малиновка. Двадцать четвертого загорается вагон-бытовка, двадцать шестого — пожар на крыше жилого до-

ма по ул. Революции, 5. Потом двадцать пятого, двадцать шестого, двадцать седьмого, двадцать восьмого. Сплошные вызовы! Тут и месца кончился.

Жалуемся на жизнь. Да, она тяжела. Жалуемся, что все дорого. Да, очень дорого. Но откуда же тогда такая беспечность? Откуда такое, скажем прямо, наплевательское отношение к элементарным правилам безопасности? Ведь, не говоря о материальном ущербе, каждый пожар чреват человеческими трагедиями. И тем не менее три пожара.

Как-то уже стерлось и не воспринимается остропредупреждение: с огнем шутки плохи. И все-таки хочется еще раз напомнить эту прописную истину. Потом будет поздно. Нет ничего страшнее пепелища!

А. ГРИНИН,
гос. инспектор СВПЧ-38.

Строики благодарности

осинниковской железной дороги, дорожному мастеру Н. Н. Терентьеву и председателю профкома В. Н. Овсянникову за внимание и заботу к нам, пенсионерам.

К. ПАЛЮК,
пенсионер.

Не забывают

давно

я уже на пенсии, однако не забывают меня на предприятии. Нет-нет да и помогут мне: то продуктами, то чем-то по хозяйству. Так, например, недавно помогли мне углем и дровами. Большое спасибо администрации

Возвращая свет

на каждом шагу только и слышишь, что все плохо, жить стало трудно, в стране не поймешь, что творится, какой-то хаос. Пожилые люди скучают о своей большой родине — СССР и желают вернуться в прошлое, когда вся страна жила и работала по плану, не было безработицы, и преступный мир был потише. Настоящему сегодня радуются только халупы — идут на все, лишь бы урвать побольше. Грубость и невнимательность стали еще более явными — не уступят в автобусе место, не подадут руку упавшему... Все это так. Но мне хочется рассказать о том хорошем, что у нас есть и чему еще можно радоваться. Хочу я рассказать о врачах глазного отделения горбольницы Марии Васильевне Толоконниковой и Верне Пантелеимоновне Пименовой. Я у них не лечилась, да и видела редко. Лежала у них в отделении моя сестра. Ей, старенькой, оперировали оба

глаза. Долгое время она ничего не видела — зато я, зрячая, навещала ее, радовалась тому, что прямо бросалось в глаза: чистота и чистота в отделении, белизна постельного белья, внимательность и доброжелательность обслуживающего персонала и хороший уход за больными. Такая атмосфера в отделении сложилась благодаря врачам, их интеллигентности, дисциплинированности, сдержанности. Во всем чувствуется привычка этих женщин работать с душой, бескорыстно, по-социалистически.

Сейчас моя сестра снова видит, — и можете представить, какая это для нас радость! Мы передаем нашу благодарность всем этим милым скромным женщинам — и врачам, и сестрам, и жалеющим им счастья и здоровья на долгие годы.

Е. ЛЕВЧЕНКО
и бывшая пациентка
больницы У. ЧЕРЕМНОВА.

Приплыли!

НОЧЬЮ с 9 на 10 марта в доме № 25 по улице Больничный городок проснулись от шума воды. Включив свет, хозяева поняли, что их затопливает. Выбравшись на улицу, увидели, что речка М. Кандалеп вышла из берегов и затопила округу. Вода быстро подступала к гаражу и стайке. Поднимался уровень воды и в доме.

Сначала хозяева бросились спасать имущество, но вскоре поняли — бесполезно. Кто знает, чем бы кончилось ночное наводнение, если бы не случайный прохожий, который догадался позвонить о случившемся дежурному шахты «Капитальная». На ночной звонок шахта отреагировала оперативно. В срочном порядке была выслана бригада слесарей для выяснения причины наводнения. Однако установить ее им не удалось. Дорогу к шахтным отстойникам (где предполо-

жительно случилась авария) преградил раскисший от воды снег. Машина застряла.

А в это время были подняты на ноги уже все члены городской комиссии по чрезвычайным ситуациям, которую возглавляет глава администрации города В. А. Петров. Правда, при сборах произошла заминка: оказалось, что квартира у заместителя главы администрации С. В. Сафонова не телефонизирована. Пришлось командировать посыльных. Сборы затянулись.

В 6 часов 25 минут комиссия в полном составе выехала на место затопления, предварительно запросив у АТП пять автобусов на случай эвакуации людей. Забегая вперед, скажу: транс-

порт прибыл меньшим составом и с большим опозданием. Счастье, что он не потребовалось бежать ожидаемой эвакуации.

Картина, что предстала перед глазами комиссии, была удручающей. Несколько домов, стаков, погребов и других хозяйственных построек были в воде. Затоплены были и переходные мостики через речку М. Кандалеп. Но самым опасным местом оказался район детского сада № 6. Большая гора шлака от детсадовской котельной оказалась серебряным припятствием для воды, в любой момент здесь мог образоваться затор. Для контроля ситуации был выставлен пост. Для ликвидации возможных заторов были организованы рабочие

бригады из производственно-управления ЖКХ. В 9 часов 40 минут члены комиссии отметили снижение уровня воды в реке. Это несколько сняло напряжение. И все же ситуация оставалась сложной, поскольку истинной причины наводнения еще никто не знал. Были только предположения и догадки.

А между тем случилось следующее. В конце января на шахте «Капитальная» решили подключить к работе дополнительный отстойник по приему шахтной воды. Этот резервуар использовался и ранее для разгрузки основного отстойника во время паводковых вод. На этот раз при закачивании воды случилось непредвиденное: в дамбе образовалась промои-

на больших размеров. Естественно, вода хлынула в реку, затопляя все на своем пути. В этом вопросе еще предстоит разобраться компетентной комиссией, будет подсчитан причиненный ущерб природе и жителям улицы Больничный городок.

Многое, если не все, на этот раз зависело от оперативных действий названной комиссии. Случившаяся авария могла вызвать непредсказуемые последствия и, возможно, жертвы. Но этого, к счастью, не произошло благодаря слаженной работе людей.

Вода ушла, оставив после себя промоины, затопленные дороги, разбитые мосты. И эта безрадостная картина особо тревожит, поскольку на шахте в последнее время участились аварии. Отчего бы это?

Н. ПОНОМАРЕВА.

ОСИННИКОВСКИЙ городской комитет по охране природы по согласованию с администрацией города поручил инновационной фирме «ЭкоПрогноз» на договорных началах разработать экологическую программу города Осинники до 2000 года, которая бы определила набор важнейших мероприятий по оздоровлению экологической ситуации, снижению выбросов в окружающую среду от источников промышленности, энергетики, транспорта.

И вот такая программа выполнена и представлена городу с действующими нормативными документами.

Осинники — самый южный из угледобывающих городов Кузбасса. Учитывая, что формирование жилой и промышленной застройки происходило в разные годы, а также учитывая сложность рельефа, по мере роста города, росли и осложнялись экологические проблемы. Они обусловлены с одной стороны постоянным отставанием жилищного строительства и благоустройства, а с другой — размещением жилой застройки в непосредствен-

ЭКОЛОГИЧЕСКАЯ

ной близости от промплощадок, шахт, предприятий, которые в свою очередь располагались в минимальном расстоянии от железнодорожной магистрали.

В настоящее время Осинники насчитывают более 70 промышленных, транспортных и строительных организаций. Кроме этого, формируются малые предприятия и кооперативы. Жилищное строительство ведется в южной части города, в шестом микрорайоне. Свободные площадки практически исчезнули. Район характеризуется резко расчлененным крутосклонным рельефом. Многие склоны являются оползнеопасными и непригодными для застройки.

Климат резко континентальный. Число дней с туманом достигает 43 в год. Узкая, слабо проветриваемая долина Кондомы способствует в периоды штилевых ситуаций, туманов накоплению вредных веществ в приземном слое атмосферы.

ХАРАКТЕРИСТИКА ЗАГРЯЗНЕНИЯ АТМОСФЕРЫ

Основными источниками загрязнения атмосферы города являются котельные, автопредприятия, автомобильный транспорт, печное отопление и выбросы от источников других промышленных предприятий. Наиболее мощным источником загрязнения атмосферы является ЮКГРЭС, выбрасывающая большое количество золы, окислов азота, сернистого ангидрида, окиси углерода. По расчетным данным при неблагоприятных метеоусловиях от выбросов ЮКГРЭС может формироваться ореол загрязнения приземного слоя атмосферы в радиусе 5—6 км.

В Осинниках по пыли такой ореол при неблагоприятных метеоусловиях образуется вокруг групп предприятий и основных транспортных магистралей в центральной части города, в районе шахты «Капитальная», а также вдоль основных автомагистралей в сторону пос. Высокого и города Калтана. Вокруг угледобывающих разрезов загрязнение атмосферы пылью может формироваться в радиусе 1 000 — 1 500 метров.

В атмосфере городов Осинники и Калтана в общей сложности выбрасывается почти 45 тысяч тонн в год различных вредных веществ, из них 67 процентов приходится на ЮКГРЭС. Свой «вклад» вносят коммунальные котельные УККиТС. Крупным источником загрязнения приземного слоя атмосферы являются котельные шахты «Высокая», ОРМЗ, котельная и обогатительная фабрика шахты «Шушталепская», котельная а/о шахты «Аларда» и многие другие.

ХАРАКТЕРИСТИКА ЗАГРЯЗНЕНИЯ ВОДОЕМОВ

Основной водной артерией является река Кондома, которая имеет многочисленные притоки. Водоснабжение городов и поселков осуществляется из Кондомы двумя водозаборами. Чистые сооружения водозабора № 1 не имеют зоны санитарной охраны, и нет возможности ее создания, т. к. водозабор расположен в жилой застройке. Выше водозабора сбрасываются хозяйственные стоки поселка. Выше по течению реки в восемнадцати км расположен второй водозабор — калтанский, который снабжает водой Осинники и Калтана и прилегающие поселки. Анализ проб воды из питьевых водопроводов показывает отклонения от норм по запаху, цветности, отличаются повышенным содержанием железа, марганца. Наблюдается дефицит фтора. В настоящее время около 40 процентов населения пользуются индивидуальными источниками водоснабжения и колонками на улицах. Качество воды в индивидуальных колодцах и колонках не контролируется.

Города Осинники и Калтана не имеют очистных сооружений дождевых стоков, поэтому все стоки поступают в Кондому. Особенно высокие уровни загрязнения воды техногенными продуктами в малых протоках Кондомы, протекающих по районам частной застройки, заболоченным землям и т. д.

ХАРАКТЕРИСТИКА ЗАГРЯЗНЕНИЯ ПОЧВ

В районе распространены кислые, подзолистые и псевподзолистые почвы. Земли города, а также прилегающих территорий, подвергались существенной техногенной трансформации за счет многолетних и постоянных выбросов в атмосферу

золы и газово-аэрозольных веществ от ЮКГРЭС, многочисленных котельных. Бесконтрольное применение пестицидов, гербицидов, ядохимикатов на сельхозугодиях, особенно на садовых участках и теплицах совхоза «Калтанский», способствует загрязнению почв различными химическими техногенными соединениями. Систематического наблюдения за качеством почвы и сельхозпродукции нет.

СОСТОЯНИЕ ЗЕМЛЕПОЛЬЗОВАНИЯ И РЕКУЛЬТИВАЦИИ

Несмотря на дефицит площадей для строительства в Осинниках, Калтане, а также в поселках, значительные площади на пойме реки Кондома, вдоль железной дороги; по окраинам промплощадок и шахт пустуют, не рекультивированы, заняты отвалами, карьерами и прочим. Окружающий ландшафт, особенно в пределах горных отводов шахт и оползнеопасных склонов, используются крайне нерационально. Остаются не рекультивированными отработанные земли кирпичных заводов, разрезов, отвалы горных пород шахт «Северный Кандыш», «Шушталепская», «Аларда», терриконники шахты «Капитальная».

ОХРАНА НЕДР И УТИЛИЗАЦИЯ ОТХОДОВ

Следует отметить, что в годы интенсивного прироста добычи угля в Кузбассе, в том числе на угледобывающих предприятиях Осинников и Калтана, значительная часть разведанных запасов осталась в недрах. Не отрабатывались маломощные

ПРОГРАММА

пластины, не полностью отрабатывались более мощные пластины. Много угля выбрасывалось со вскрышными породами в отвал. Отходы угледобчики накоплены на 13 породных отвалах. Золошлаковые отходы на ЮКГРЭС складируются на 2 накопителях рядом с территорией станции, на заболоченной пойме Кондомы. Пагубное влияние этих накопителей на окружающую среду очевидно. В жаркую погоду они дают огромное количество пыли, при дождях и таянии снега загрязняются поверхности стоки и в конечном итоге — реки. На этих площадках практически отсутствуют здоровые сообщества фауны и флоры.

Вскрышные и отвальные породы в результате их большого количества, естественно, не могут быть переработанными в какую-нибудь продукцию. Единственный рациональный путь их использования — возвращение в выработанные пространства или же применение для планировки и рекультивации территорий.

По ориентировочным подсчетам, объем бытовых отходов города Осинники со всеми его поселками составляет более 80 тыс. тонн в год. Вся масса бытовых отходов вывозится на свалку.

ХАРАКТЕРИСТИКА АКУСТИЧЕСКОЙ СИТУАЦИИ

Одной из сложных экологических проблем городов Осинники и Калтана является проблема снижения отрицательного воздействия на население транспортных шумов. Генпланы городов сложились так, что основной зоной городов является железная дорога Новокузнецк — Таштагол. В самих городах многие улицы имеют минимальную ширину и достаточно большую нагрузку. Особенно неблагоприятные ситуации складываются вдоль линий движения трамвая, железнодорожных тупиков. В связи с этим при корректировке генерального плана г. Осинники необходимо предусмотреть ряд градостроительных решений: реконструкцию улиц, вынос отдельных домов из зоны акустического дискомфорта, разгрузку автомагистралей и т. д.

РАДИАЦИОННАЯ ОБСТАНОВКА

При выполнении геологического картирования всей территории Кузбасса были проведены попутные наблюдения за интенсивностью фонового излучения. По району Осинников такая работа была выполнена в 60-е годы, и особых проблем выявлено не было. Однако опыт профилактического радиационного обследования других городов Кузбасса показал, что при высокой техногенной нагрузке со временем могут формироваться искусственные техногенные ореолы повышенной радиации. В связи с этим в городах Осинники и Калтана целесообразно провести профилактическое радиационное обследование территорий, как это уже выполнено по ряду других городов.

В связи с развитием рыночных отношений, импортом различных видов продукции из стран ближнего и дальнего зарубежья, обостряется проблема систематического радиационного контроля качества сельхозпродукции и других продуктов питания. Поэтому есть необходимость организации этих работ на базе существующей лаборатории городской СЭС.

ЭКОЛОГО-ГИГИЕНИЧЕСКИЕ ПРОБЛЕМЫ ГОРОДА

На эколого-гигиенические условия проживания оказывает влияние целый комплекс факторов: запыленность и загазованность атмосферы, шум, электромагнитные явления, качество питьевой воды и загрязнение водоемов, отсутствие нормативных зон отдыха и прочее. Анализ заболеваемости детского и взрослого населения города за

соответствующие 6 лет также выявляет определенную закономерность и связь с показателями окружающей среды. Первое место в общей заболеваемости и заболеваемости с диагнозом, установленным впервые у детей города, занимают болезни органов дыхания. На втором месте — болезни органов пищеварения. На третьем, четвертом, пятом местах соответственно находятся болезни нервной системы, травмы, отравления, инфекционные болезни и т. д. Таким образом, загрязнение атмосферы, качество воды, шумовой фактор — находят прямое отражение в структуре детской заболеваемости.

ПРОГРАММА ОЗДОРОВЛЕНИЯ ЭКОЛОГИЧЕСКОЙ СИТУАЦИИ В ГОРОДЕ ОСИННИКИ

В условиях перестройки хозяйственного механизма, бурного роста цен на материальные ресурсы и услуги, инфляции и снижения платежеспособности предприятий — природопользователей осуществление социально-экономических программ, в том числе экологических, сталкивается с целым рядом объективных трудностей.

В этих условиях эффективность оздоровления экологической ситуации в городе может быть в значительной мере обеспечена за счет комплексного подхода, последовательной работы по всем направлениям, участия в решении проблем всех предприятий, организаций, фирм, служб контроля, общественности. Естественно, на этом фоне необходимо выделить те приоритетные направления, которые должны быть обеспечены и финансированы и материальными ресурсами в первую очередь. Среди многочисленных мероприятий, которые требуется осуществить в городе с целью оздоровления атмосферы, приоритетными следует считать:

— строительство локальных очистных сооружений на котельных и технологических агрегатах предприятий с целью повышения КПД улавливания пыли и снижения ее концентрации в атмосфере;

— завершение строительства теплотрассы от Южно-Кузбасской ГРЭС с целью перевода города на централизованные источники теплоснабжения и вывода из эксплуатации старых котельных,

ГОРОДА

— реконструкция газопылеулавливающих сооружений ЮКГРЭС с целью достижения санитарных норм в городах Осинники, Калтана по взвешенным веществам, окислам азота, сернистому ангидриду. Кроме того, определенный эффект снижения загрязнения атмосферы в ближайшие годы должен быть получен за счет рекультивации земель, озеленения породных отвалов, ликвидации терриконников, оснащения нейтрализаторами выхлопных газов автотранспорта.

В части рационального водопользования, охраны поверхностных и подземных вод следует считать важнейшими направлениями работ следующие:

— строительство локальных очистных сооружений промливневых стоков на предприятиях города;

— строительство очистных сооружений хозяйственно-канализации ЮКГРЭС и города Калтана;

— строительство городской системы ливневой канализации с очистными сооружениями;

— реконструкцию городских очистных сооружений;

— реконструкция водозаборов городов Осинники и Калтана.

В связи с принятием нового Закона РСФСР «Об охране окружающей природной среды» и внедрением экономического механизма природопользования местным органам экологического контроля и самоуправления необходимо совершенствовать систему управления водопользованием, систему платежей за нормативные и сверхнормативные расходы воды, за сбросы загрязненных стоков и прочее, что будет стимулировать предприятия — водопользователи более бережно расходовать водные ресурсы и реализовывать мероприятия по охране поверхностных и подземных вод района.

Опыт осуществления природоохранных мероприятий в Кузбассе за последние 2—3 года показал, что значительно повысился интерес у предприятий к экономичному расходованию минерального сырья, топлива, к утилизации отходов. Поэтому есть основания предполагать, что Программа охраны недр и утилизации отходов с каждым годом будет реализовываться все более эффективно, т. к. сразу дает реальный экономический эффект за счет экономии сырья и получения дополнительной продукции. Следует обратить внимание, что в Осинниках и Калтана наиболее массовыми многотонажными отходами являются вскрышные породы и золошлаковые отходы. Поэтому строительство цехов и утилизация золошлаковых отходов на ЮКГРЭС и действующих предприятиях стройиндустрии — важная для города экологическая и экономическая задача, реализовать которую можно за счет выдачи кредитов, создания малых предприятий и кооперативов.

Программа мероприятий по рациональному землепользованию, охране почв и рекультивации земель для города Осинники и прилегающих территорий представляет сложную и важную задачу, реализация которой должна быть увязана с осуществлением земельной реформы, переоформлением документации на землепользование, а так-

(Окончание на 4-й стр.)

ЭКОЛОГИЧЕСКАЯ ПРОГРАММА ГОРОДА

(Окончание. Начало на 3-й стр.)

же увязана с корректировкой перспективных генеральных планов Осинников и Калтана. Для этого необходима более детальная инвентаризация всех видов землепользования, корректировка схем районной планировки городов, схем перевозок автомобильным и железнодорожным транспортом.

В качестве первоочередных мероприятий следует считать рекультивацию всех видов нарушенных земель. Программа «прочих» мероприятий по оздоровлению экологогигиенической ситуации в городе объединяет направления природоохранной деятельности, по которым в городе мало информации, нет должного задела работ, требуется дополнительные обследования, изыскания и т. д.

Среди приведенного перечня мероприятий следует обратить особое внимание на следующее:

- разработку и осуществление системы конкретных мероприятий по снижению транспортных и промышленных шумов на здоровье населения городов и поселков;
- проведение профилактического обследования радиационной ситуации в городе и прилегающих территориях;
- укрепление лабораторной базы и кадрового состава служб экологического и санитарного эпидемиологического надзора с целью более действенного и эффективного управления природопользованием.

В нынешних социально-экономических условиях, в условиях роста цен, инфляции и хозяйственной самостоятельности предприятий экологическая программа города должна определить основные направления стратегии природопользования и определить основные цели в обеспечении экологических норм. При этом органы контроля и местного самоуправления могут корректировать выполнение программы с помощью экономических факторов и применения платежей, штрафов, лицензий и пр.

Рекомендуется рассмотреть Экологическую программу местными органами экологического, санитарно-эпидемиологического контроля, одобрить в местных органах самоуправления, в том числе утвердить первоочередные мероприятия и ответственных за их финансирование и осуществление.

Основным критерием воздействия на предприятия — природопользователи в соответствии с Законом «Об охране окружающей среды» должен быть экономический механизм природопользования: плата за природные ресурсы, плата за загрязнение окружающей среды, нормирование выбросов и стоков, лимитирование использования отдельных видов ресурсов, выдача лицензий и пр. При этом, для повышения заинтересованности в осуществлении природоохранных мероприятий могут практиковаться: льготная плата за отдельные виды ресурсов, льготное налогообложение, долевое финансирование отдельных мероприятий, выдача льготных кредитов, дополнительное финансирование из бюджета города и области, а также внебюджетных экологических фондов.

Общегородские мероприятия, в том числе связанные с перспективами развития города, корректировкой его генплана осуществляются за счет бюджетных средств и возможного долевого участия предприятий города.

ОТ РЕДАКЦИИ и городского комитета по экологии: если при знакомстве с этой программой у кого-то возникнут предложения, направленные на оздоровление нашей экологической обстановки в нашем городе, просьба откликнуться и поделиться своими соображениями.

От сердца к сердцу

ПРОШУ откликнуться женщину, близкую мне по возрасту, 55-60 лет, желательно вдову, желающую разделить мое одиночество. Не пью, не курю, пенсионер. Жильем обеспечен. Писать: отд. связи № 11, предъявителю паспорта III-ЛО № 711172.

МОЛОДАЯ семья из трех человек возьмет на полное обеспечение одинокого живущего человека с последующим правом на жилищо. Станете родным членом нашей семьи. Тел. 3-28-21, спросить Тамару Ивановну.

СДАЕТСЯ в аренду квартира сроком на один год с предварительной оплатой. Также предлагается для продажи мебель в хорошем состоянии. Обращаться: 15-е отд. связи, предъявителю паспорта XIV-ЛО № 524405.

КИНО

«СПАРТАК». Большой зал. 17, 18 — Мольба о смерти (ниндзя). (10, 12, 14, 16, 18-10, 19-50). Малый зал. Умереть за... (11, 13, 15, 17, 19).

«МОЛОДЕЖНЫЙ». 17, 18 — Смертельный пари (13, 17-10, 19, 21).

С 22 ПО 28 МАРТА
Акциднерное общество «Екатеринбург» АРТ и к/т «Спартак»
предлагают:
новый художественный фильм о любви
«ТОТ, КТО МЕНЯ БЕРЕЖЕТ»

Реклама наших фильмов демонстрируется по ЦТ в престижных передачах: «Поле чудес», к/ф «Просто Мария» и др.

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-31-78, отдела экономики 2-29-00, отдела социальной жизни 2-29-45, отдела вопросов экологии 2-30-68, бухгалтерии 2-30-68.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов публикаций не обязательно отражает позицию редакции.



Телефоны

Редактор
Н. Г. КУРБАТОВ.

Объявления читателей

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

СЕРЕЩЕВЫХ

Анну Федотовну
и Ивана Егоровича,
дорогую мамочку и брата, с
днем рождения. Настроения
вам весеннего, если счастья
вам, то вечного, если радости
— согревающей. В глазах
искорки — не угасающей,
если грусти вам — с размышлением.
А работы любой — с увлечением.
Любовь в сердце нести до старости.
Много счастья вам, много радости!

Дети, сестры, брат.

МЕЩЕРЯКОВУ

Верочку,
милую, дорогую внученьку,
с днем рождения. Желаю
здравья, успеха, счастья.
Все, что светлое есть и большее
в судьбе, мы от чистого
сердца желаем тебе.

Бабушка и дедушка
Мещеряковы.

САМОХВАЛОВУ

Галину Гавриловну,
дорогую мамочку, бабушку,
с днем рождения. Сколько
прожито лет, мы не будем
считать, но хотим мы тебе в
этот день пожелать: не ста-
реть, не болеть, никогда не
скучать и еще много раз дни
рождения встречать.

Дети, внуки, снохи, зять.

ВЕРКУНЕН

Аммалию Александровну
с днем рождения. Пусть будет
жизнь твоя светла, окружена
любовью. Желаем счастья и тепла, а главное —
здравья.

Орлова, Жукова.

МАЙОРОВУ

Ксению Степановну,
дорогую нашу мамочку, с
днем рождения. Любимая,
родная, сокровище бесценное
моё, нет ничего на свете нам
дороже, чем сердце материн-
ское твое. Тебя мы с днем
рождения поздравляем, и в
этот день тебе мы говорим:
за все заботы, за любовь,
родную, от всей души тебя
благодарим.

Дети, внуки.

ЧАУКОВА

Николая Арсентьевича,
дорогого нашего мужа, папу
и дедушку, с 60-летием. Жи-
ви на свете долгий век, род-
ной, любимый человек. Жи-
ви без грусти, не болей, душой
и сердцем не старей. Жиши счастливо и светло, с
тобой спокойно и тепло.

Жена, дочери, внуки и
внучка Оля.

АРДАТОВА

Алексея Егоровича
с днем рождения. Пусть будет
жизнь твоя светла, окружена
любовью. Желаем счастья и добра, а главное —
здравья.

Дочери, зятья, внуки,
правнуки.

Вниманию организаций, торгующих оптом и в розницу!

Фирма «Север» со склада в г. Новокузнецке поставляет товары хозяйственного назначения (стиральные машины, электропечи, пылесосы, велосипеды и пр.) с оплатой по факту поставки. Тел. (8-23) 45-25-93, 45-09-07. Адрес: г. Новокузнецк, ул. ДОЗ, 23.



Две комнаты гостиничного типа на однокомнатную квартиру улучшенной планировки. Обращаться: ул. Куйбышева, 3-За.

Трехкомнатную квартиру на две однокомнатные. Тел. 2-35-55.

Трехкомнатную благоустроенную квартиру (49 кв. м, р-н Стройгородка, погреб в квартире) на двух- или трехкомнатную в районе Соцгорода или свой дом и квартиру. Обращаться: ул. Ломоносова, 28-2.

Трехкомнатную благоустроенную приватизированную квартиру в Калтане на двух- и однокомнатную по договоренности. Обращаться: пр. Мира, 45а-1.

Дом из трех комнат на двухкомнатную благоустроенную квартиру. Обращаться: ул. 9-я Штольня, 17 (ост. маг. № 45).

Срочно трехкомнатную благоустроенную квартиру на двух- и однокомнатную или гараж на однокомнатную благоустроенную квартиру. Обращаться: ул. 50 лет Октября, 31-111.

Дом в Малышевом Логу на однокомнатную. Тел. 2-53-49.

Двухкомнатную квартиру в районе старого кирзавода на равнинную в центре города с доплатой. Тел. 2-43-95 после 18 час.

Коллектив школы № 30 выражает соболезнование повару Т. И. Аксеновой, учителям Л. Г. Стаковской, В. Г. Бондаренко по поводу смерти их матери и бабушки.

Коллектив д/с № 2 выражает глубокое соболезнование Н. А. Батыревой по поводу смерти ее отца

ПЕСТОВА

Александра Андреевича

Дом, квартиру в Калтане, Осинниках. Звонить по телефону: 3-14-29 с 18 до 22 час.

Дом в деревне под дачу или дачу. Обращаться в Новокузнецке: ул. Дружбы, 62-60, дом, тел. 48-44-76, раб. 45-64-90 с 10 до 17 час.

Двухкомнатную благоустроенную квартиру. Обращаться: главпочтamt, предъявителю паспорта IV-ЛО № 515792.

Дом из трех комнат с надворными постройками. Обращаться: ул. Комсомольская, 40-1 в любое время.

Коллектив учителей школы № 3 скорбит по поводу преждевременной смерти бывшей ученицы

БЕККЕР

Ларисы

и выражает соболезнование родным и близким.

Коллектив детской больницы выражает соболезнование медсестре Раисе Андреевне Аллацкой по поводу смерти матери.

Коллектив ССМП выражает соболезнование главному врачу ССМП Т. Н. Бартули по поводу смерти ее матери

ВОРОБЬЕВОЙ

Антониды Александровны

Жена, дети, внуки.

Учредитель газеты — Осинниковский городской Совет народных депутатов. Регистрационный № 1. Газета выходит по средам, четвергам, субботам.

654011 г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.

Время подписания в печать — 16 час.

Тираж 19817